
Mjesečni ekonomski izvještaj - maj 2005. 
 
Berze 
     
             % promjene u odnosu na prethodni mjesec  
                      Promet u KM       
        
Sarajevo (SASE)              24,828,481  (maj)                   - 27.57 
Banja Luka                                    9,540,366     (maj)                    -12.70                                        
 
Trgovina, stope razmjene i budžeti 
 
      maj 05            %  promjene u odnosu na prethodnu god. 
             Promet u KM   Promet u KM                          jan.-maj  
                                 Uvoz / Izvoz             Uvoz / Izvoz                 Uvoz / Izvoz 
 ‘000s of KM 
Trgovinski rezultati                   971,658 365,242       + 12. 32    + 37.82              3,993,855 / 1,446,055    
 
Cijene, zarada i nezaposlenost 
 
Neto plate:       FBiH         KM 554.98 (maj 05) 

                                                                        RS             KM 464 (maj 05) 

Indeks potrošačkih cijena u BiH         0.5%     (na kraju 2004.) 
Stopa nezaposlenosti      Najnovija                Prethodni mjesec  
        FBiH            330,827 (maj)          331.639  (april)  
          RS                            Brojke nisu na raspolaganju 
 
Novac i kamatne stope  
 
Zalihe novca  (April. 05.) %promjene u odnosu na godinu ranije  Usko   (M 1)  + 7.34% 
                                                                                                                  Široko   (M 2)  +18.98% 
Prosječne kamatne stope % p.a.  (April 05.)  Pozajmljivanje od banaka:   Kratkoročno   9.65    Dugoročno  9.25 
Stope bankovnih uplata za depozite    Po viđenju 0.60  Oročeno      3.44 
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Mjesecna & zbirna bilansa trgovanja KM-om kod CBBH

Zbirna bilansa
Mjesecna bilansa   

 
Milion                                    Kupovina     Prodaja             Bilans za jan.-maj  
Potražnja za KM               326.6         233.5                     - 49.1 
 
 



 
Zalihe novca u BiH su rasle vrlo malo tokom mjeseca maja 2005 kako korektivne mjere 
koje je preduzela Centralna banka tokom 2004 (povećavanje minimuma kapitalnih 
rezervi) nastavljaju sa svojim dejstvom.   
 
Iako je KM bio pod pritiskom prodaje u periodu januar - mart 2005.godine. Poslije 
pozitivnog salda u aprilu, zabilježen je mali negativni saldo u mjesecu maju. Dakle, više 
KM je promijenjeno u druge valute, negoli obratno u vrijednosti od 49 miliona KM. 
Međutim, ova cifra predstavlja manje od 2 posto ukupnih rezervi Centralne banke.  
 
Sarajevska berza je imala manje uspješan maj – promet je pao za više od 25 posto u 
odnosu na april.  
 
Banjalučka berza zabilježila je manje uspješan mjecec maj kada je ukupna vrijednost 
prometa pala za više od 12 posto u odnosu na april.  
 
Ovi rezultati kod obe berze samo naglašavaju sezonalne promjene tokom ljetnih mjeseci 
kao i ranije zabilježenu nepredvidivost ova dva tržišta kapitala u BiH kao i visoke 
varijacije u volumenu njihovog poslovanja. Imajući u vidu I jaku aktivnost na tokom 
prvog dijela ove godine također je moguće da se dešava i malo usporenje u aktivnostima.  
 
Trgovinske cifre BiH pokazuju nastavak u porastu izvoza u maju – i relativno i 
apsolutno. To predstavlja nastavak pozitivnog trenda koji datira od početka 2004. godine. 
No treba podsjetiti da je vrijednost uvoza je također nastavila rasti stabilnim tempom, ali 
sporijom stopom nego izvozi.  
 
Stopa nezaposlenosti u FBiH ostaje velika i naizgled statična. RS ne prijavljuje 
mjesečne brojke o nezaposlenosti. 
 
Plate u RS su porasle oko 11 posto – u prosijeku kako govore najnovije informacije iz 
Zavoda za statistiku RS-a. Iste brojke za FBiH pokazuju da je došlo do samo malog 
porasta u istom periodu.  
 
 
M1:  Monetarni agregat M1 sadrži gotovinu izvan banaka i sredstva po viđenju u domaćoj valuti, u svim 
domaćim institucionalnim sektorima (osim depozita centralne vlade). 
 
M2: Monetarni agregat M2 sastoji se od  M1,  pored oročenih i štednih uloga u domaćoj valuti, sredstava 
po viđenju u stranoj valuti i oročenih sredstava u stranoj valut, u svim domaćim institucionalnim 
sektorima (osim depozita centralne vlade). 
 
 
Izvori: Centralna Banka BiH, Zavodi za Statistiku (BiH, FBiH & RS), Berze u Sarajevu i Banja Luci  
 


